

Pivo ni le za žejne

Delavci Pivovarne Union so te dni odprli vrata številnim obiskovalcem in jih seznanili s potekom proizvodnje piva in kvasa. Dva dneva so tudi organizirali povorko po Ljubljani in tako so se številni Ljubljančani lahko odžejali s kakovostnim pivom. V Unionu so namreč prav letos prejeli priznanje »Hiša kakovosti«, kar jih uvršča v sam vrh evropske industrije piva.

568 delavcev Uniona, ki so organizirani v petih temeljnih organizacijah in DSSS, je lani proizvedlo skoraj 900 tisoč hl piva in nad 7 ton pekovskega kvasa, brez katerega bi se ustavila proizvodnja kruha v Sloveniji. V Unionu vseskozi izboljšujejo kakovostno sestavo zaposlenih in večajo produktivnost, kjer dosegajo evropsko povprečje.

V zadnjem obdobju so v Unionu investirali znatna

sredstva v rekonstrukcijo in modernizacijo nove polnilne linije za pivo, v gradnjo fermentorjev, v novo proizvodnjo CO² plina ter pridobivanje kvasa, pretežno iz lastnih sredstev.

Njihova stalna prizadevanja za prodor na tuja tržišča že rojevajo prve sadove. Lani so uspeli prodati na zahodnem tržišču skoraj 17 tisoč hl piva in nad 1500 ton kvasa.

Delavci Uniona so se tudi odločili, da bodo ob častiljivi 120-letnici del aktivnosti posvetili ohranjanju vsega, kar je v zvezi s pivovarniško dejavnostjo pri nas, ki ima že dolgoletno tradicijo. Uredili bodo manjšo muzejsko zbirko, ki naj bi sčasoma prerasla v pivovarniški muzej. Pripravili pa bodo tudi prvo srečanje zbiralcev predmetov pivovarniške dejavnosti.



Krajani KS Zgornja Šiška so praznovali

V dvorani doma Svobode je bila razširjena slavnostna seja skupščine KS Zgornja Šiška, na kateri so po uvodnem nagovoru Rudija Bregarja podelili bronasta priznanja OF in priznanja KS. Predsednica skupščine Anka Tominšek pa je izročila državna odlikovanja: Ivanki Lukšič, Nastji Sever in Milanu Špoljarju red bratstva in enotnosti s srebrnim vencem, Alojzu Blažiču, Ljubici Gregorač in Karlu Horvatu red republike z bronastim vencem ter Janezu Loviščku red zasluga za narod s srebrno zvezdo. Kulturni program so izvedli učenci osnovne šole Riharda Jakopiča.

Ob prazniku KS so pripravili balinarski turnir ter veselo popoldne s plesom v Mostecu.

Spominska soba zbirnega taborišča v Goričanah



Pred začetkom osrednje proslave ob 50-letnici pokrajinske partijske konference so v Muzeju Goričane odprli obnovljene in nove zbirke ter razstave. Med prvimi obiskovalci so bili ugledni družbeno-politični in kulturni delavci.

NAŠI KLICAJI!!!

Spirala

Ko se bodo prvega oktobra spet povečale obrestne mere — tako aktivne kot pasivne — bodo nedvomno spet oživele razprave o pravilnosti kreditno-monetarne politike. Sicer pa smo sila nasprotujoča mnenja lahko slišali že ob proučevanju letošnjih polletnih rezultatov gospodarjenja. Zaradi visokih obrestnih mer so se namreč izdatki delovnih organizacij za sposojeni denar močno povečali in ker tovrstni stroški spadajo med pogodbene obveznosti, je jasno, da je povečanje precej vplivalo na končni seštevek čistega dohodka.

Nekateri gospodarstveniki in ekonomisti so zagovorniki trditve, da nam visoke obrestne mere ne bodo pomagale premagati inflacije, večjemu nasprotno. Najemniki kapitala namreč vračunajo stroške za obresti v lastno ceno izdelkov in končna posledica so višje cene, kar pomeni večjo stopnjo inflacije. Ker se morajo obrestne mere prilagajati stopnji inflacije, je jasno, da se obrestne mere in stopnja inflacije nenehno lovita. Končni izid tega dvoboja še ni znan, zato pa imamo na voljo vmesni čas, po katerem je hitrejša inflacija. Drugi trdijo ravno obratno: ko bomo uvedli realno pozitivne obrestne mere, se bo povečalo varčevanje, s tem zmanjšalo povpraševanje na trgu, zaradi tega bodo proizvajalci, če bodo hoteli prodati svoje izdelke, primorani znižati cene ali pa jih vsaj vedno počasneje povečevati, kar bo pripomoglo k vedno manjši stopnji inflacije in s tem k vse bolj čvrstemu gospodarskemu položaju. Tretji spet dokazujejo, da višina obrestnih mer ni pomembna za stabilizacijo gospodarstva, pač pa je potrebno najprej zaustaviti rast cen kmetijskih izdelkov. Za hrano namreč dajemo že skoraj dve tretjini svojih mesečnih prejemkov in če nočemo neželjenih posledic, morajo rasti tudi osebni dohodki. Če bi zaustavili rast cen kmetijskih izdelkov, bi lahko tudi osebni dohodki ostali na enaki ravni, s tretjo tretjino dohodka pa ne bi bili kos vse višjim cenam drugih izdelkov, zato bi tudi tu zaradi manjšega povpraševanja prišlo do upočasnitve rasti cen in s tem stopnje inflacije.

Naša veljavna ekonomska politika se nagiba k drugi rešitvi: uvedbi realno pozitivnih obrestnih mer. To ni le naša odločitev, temveč tudi zahteva mednarodnega monetarnega sklada, a to sedaj niti ni tako pomembno. Bolj važno je dejstvo, da se v bankah povečuje kratkoročno dinarsko varčevanje, kar naj bi vendarle prispevalo k manjšemu povpraševanju in s tem nižanju stopnje inflacije. Edino vprašanje ob tem je, ali bo ta impulz zadostna spodbuda za zasuk inflacijske spirale v drugo smer, kot se vrti sedaj. Zdi se, da bo vendarle preslaboten in da bo na zelene učinke treba počakati toliko časa, dokler kapital res ne bo postal tako drag, da si ga vsak ne bo mogel privoščiti, ker teh stroškov ne bo mogel uveljaviti na trgu. Do tega trenutka pa se očitno še ne bomo tako kmalu dokopali, kajti za to je samo uvedba realno pozitivnih obrestnih mer premalo.

POHIŠTVO IN OPREMA

TAPO

Ljubljana — Celovška 317

tribuna